Конспект НОД по аппликации (с использованием нетрадиционной техники: аппликация из шерстяных ниток) на тему:                                 «Желтогрудая синичка» во 2 младшей группе.
Цель: Создание аппликации с изображением синицы.                                                       Задачи:                                                                                                                                        1. Образовательные:                                                                                                                  -Формировать представление о птицах, их внешних особенностях: голова, глаза, клюв, туловище, грудка, крылья, ножки, хвост.                                                                      -Учить различать синицу по цвету: грудка – желтая, а головка, крылышки, хвостик – синие.                                                                                                                       -Познакомить детей с нетрадиционной техникой аппликации наклеивание из резаных ниток.                                                                                                                    - Формировать навыки нанесения клея на основу равномерно тонким слоем кисточкой, аккуратного наклеивания разрезанных нитей.                                                     2. Развивающие:                                                                                                                          -Развивать речь детей, их воображение, внимание, мышление, целостное восприятие картины окружающего мира.                                                                                     -Формировать умение слушать воспитателя, отвечать на вопросы.                                          - Развивать мелкую моторику рук.                                                                                                  3. Воспитательные:                                                                                                  - Воспитывать самостоятельность, аккуратность.                                                                              -Воспитывать доброту, заботливое и доброжелательное отношение к птицам.                                           Интеграция образовательных областей: художественно – эстетическое развитие, познавательное развитие.                                                           Предварительная работа: беседа о зимующих птицах, наблюдение за птицами на прогулке, рассматривание изображений птичек – синичек, стихи и загадки о птицах.                                                                                                 Оборудование: клей ПВА, синичка из картона, нитки нарезанные – желтые, салфетки, кисти для клея, изображения синичек, игрушка синица, аудиозапись с пением птиц.







Ход занятия.
Вводная часть.
Воспитатель: ребята, сегодня мы собрались, чтобы отметить праздник одной очень маленькой, красивой птички, а какой угадайте из моей загадки.
Воспитатель: Дети, послушайте загадки и попробуйте отгадать, что это за птичка.
Спинкой зеленовата,
Животиком желтовата,
Чёрненькая шапочка
И полоска шарфика.
Шустро зёрнышки клюёт
Спать с утра нам не даёт
Голосистая певичка –
Желтопузая … (синичка)

Правильно ребята – это синичка.(Показ игрушки синички, которая прилетела в гсти) 12 ноября русский народ отмечает праздник «Зиновий-синичник». С это дня птички синички и все зимующие птицы начинают прилетать поближе к жилью человека.
Воспитатель: ребята, а теперь давайте с вами поиграем, вместе с нашей гостьей
Пальчиковая игра «Синичка-сестричка».
Синичка–синичка –  (Скрещивать кисти рук, махать ими)
Воробью сестричка. (Делать ритмичные хлопки руками)
Воробей–воришка     (Указательными и средними пальцами прыгать по столу)
Залез в амбаришко,
Клевал просо
Своим носом.            (Указательными пальцами стучать по столу)
Воспитатель обращает внимание детей на доску, на которой закреплен лист бумаги с нарисованной синичкой. Дети подходят и рассматривают рисунок воспитателя.
Воспитатель: Это синичка. Скажите мне, ребятки, что у птички есть?
Дети: Глазки, клюв, крылышки, голова, лапки, хвостик. 
Воспитатель все показывает на рисунке.
Воспитатель: Синичка покрыта разноцветными перышками. Они ее греют. А какого цвета перышки на грудке у синички?
Дети: Желтого.

Основная часть.
[bookmark: _GoBack]Воспитатель: Ребята, что-то наша синичка расстроилась, ей одиноко одной, поможем сделать ей друзей? (Ответы детей) 
 Воспитатель: Ребята, теперь пройдите к своим столам и попробуем сделать друзей для синички. А, чтобы нам было веселее, послушаем их песенки.
Воспитатель включает музыку с голосами поющих синичек. Дети садятся за столы.
 Воспитатель: А теперь, ребята, давайте посмотрим на заготовки у нас на столе. Можно из них сделать снегиря или синичку? ( Ответы детей) Давайте я вам покажу, как мы будем это делать.
Показ работы: на грудку птички нанесем клей ПВА и заполним мелко нарезанной пряжей желтого цвета, прижмём пальчиками нитки к клею, чтобы они пропитались и лучше приклеились. Старайтесь посыпать нитки, чтобы они не выходили за контур и были распределены по детали равномерно без пробелов
 Пока ребята работают, тихо звучит музыка. Педагог продолжает следить за работой детей, по необходимости помогает, показывает и объясняет тем, у которых не получается.
Воспитатель: Молодцы, ребята! Вы очень старались, грудки у синичек получились яркие, красивые, пушистые!
Воспитатель: Смотрите, ребята, какие красивые синички у вас получились. Как живые!

Заключительная часть.
Рефлексия. Игра – тренинг «Отдадим синичке доброту своего сердца».
Воспитатель: Представьте, ребята, что у вас у каждого в ладошках синичка. Согреем ее своим дыханием, приложим ладони к своей груди, отдадим синичке доброту своего сердца. Птичке тепло и хорошо.
Воспитатель: Пока мы делали синичек, они почему–то сбились в стайку, куда же интересно они собрались лететь? Наверное, к нам в кормушку. Давайте посадим синичек на дерево, а в кормушку  насыплем им семечек.
[image: ]
image1.png




